
  
 

 كارشناسي ارشد يكدرسان شريف رتبه م  1  89سؤالات آزمون سراسري 

  

  89الات آزمون سراسري ؤس

  زبان عمومي و تخصصي 

Part A: Vocabulary 
Directions: Choose the number of the answer (1), (2), (3), or (4) that best completes the sentence. Then mark your 
answer on the answer sheet. 

 1- The two lawyers ……… their contract and each opened a separate office. 

1) resigned 2) hindered 3) terminated 4) penalized 

 2- The police ordered the robbers to ……… their weapons. 

1) cease  2) settle 3) surrender 4) collapse 

 3- The nation's economy was largely ……… by foreign aid. 

1) imported 2) sustained 3) disposed 4) accompanied 

 4- Unfortunately the current law ……… any improvement in the country's trade with foreign countries. 

1) impedes 2) compels 3) exposes 4) abstains 

 5- They are using that hall to hold their party ……… . 

1) juncture 2) convention 3) circumstance 4) intersection 

 6- Talking about money now would be a ……… from the main purpose of this meeting. 

1) digression 2) detention 3) disputation 4) dispersion 

 7- There have been calls for the drug's immediate ……… , following reports that it has dangerous 

side effects. 

1) protest 2) discharge 3) disposition 4) suspension 

 8- I have not read any of the previous chapters of this book, so you will have to give me a brief ……… . 

1) outlook 2) synopsis 3) panorama 4) prospect 

 9- Practical experience is an ……… part of this course. 

1) integral 2) adequate 3) accelerated 4) expository 

 10- Some of these plants are more ……… to frost damage than others. 

1) inherent 2) forthcoming 3) susceptible 4) instrumental 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fets each space. Then mark the 

correct choice on yoga answer sheet. 

We have said earlier that climates are continuously changing. …(11)… until quite recently that climates only 

changed significantly on very long time scales, over tens of thousands of years. In the more recent past the changes 

in climate …(12)… are a result of mankind's own activities. Scientists have been able to reconstruct accurately the 

average temperature of the Earth …(13)… years using millions of individual thermometer readings …(14)… 

world. The result seems to suggest that since the end of the 19th century the Earth has warmed up by about 0.5 °C 

(1 °F ). The warmest years all occurred in the 1980s. Although it is not yet known for certain, …(15)… explanation 

for this global-scale warming is the increasing volume of pollutant gases that mankind is releasing into the 

atmosphere. 
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  و هر كدام يك اداره جداگانه تأسيس كردند.  .................دو وكيل قراردادشان را   »3«ـ گزينه 1
 ) جريمه كردن 4 ) خاتمه دادن 3 ) ممانعت كردن 2 ) استعفا دادن 1

 
  كنند.  .............ايشان را هپليس به سارقان دستور داد تا سلاح  »3«ـ گزينه 2
 فرو ريختن) 4 تسليم كردن) 3 ) مستقر شدن2 ) قطع كردن 1

مـديريت كـردن،    settle inبه آرامش رسـيدن،   settle downمعاني ديگري نيز در صورت به كارگيري آن با حروف اضافه دارد كه عباتند از:  settleفعل 
  به معناي بدهكار مالي را تصفيه كردن settle up withبه توافق رسيدن روي موردي  settle on sthاستقرار يافتن، 

 
  شد. .....................اقتصاد ملي به طور عمده با كمك خارجي   »2«ـ گزينه 3
 همراهي كردن )4 مرتب كردن) 3 ) پايدار نگه داشتن2 ) وارد كردن 1

 
  ...................... در تجارت كشور با ديگر كشورهاي خارجي را  متأسفانه قانون حاضر هرگونه بهبود  »1«ـ گزينه 4
 امتناع كردن) 4  نمايش دادن) 3 ) وادار كردن 2 ) ممانعت كردن 1

 
  كنند. اشان را نگه دارند استفاده ميمهماني ...........سالن براي اين كه  ها از آنآن  »2«ـ گزينه 5
 ) چهار راه، فصل مشترك4  ) شرايط3 ) عرف  2 ) پيوستگي  1

 
  از موضوع اصلي اين گردهمايي خواهد بود.  ...............صحبت درباره پول اكنون يك   »1«ـ گزينه 6
 متفرق كردن) 4 بحث و جدل) 3 ) تأخير  2 ) انحراف از موضوع 1

 
  فوري دارو بوده است. ....................ي براي هايبه دنبال اخبار حاكي از اثرات جانبي خطرناك دارو درخواست  »4«ـ گزينه 7
 عليق و توقف) ت4  تغيير مكان) 3 ) تخليه كردن 2 ) اعتراض كردن 1

 
  از ان به من بدهيد.  ...........بايست يك ام، بنابراين شما ميمن هيچ يك از فصول قبلي اين كتاب را نخوانده  »2«ـ گزينه 8
 ) منظره4 بيني  پيش) 3 ) خلاصه 2 ) دورنما 1

 
  ست. اين دوره آموزشي .......................هاي تجربه عملي يكي از قسمت  »1«ـ گزينه 9
 ) تسريع يافته 4 ) توضيحي3 ) كافي 2 ناپذير ) جدايي1

 
  اند. از بقيه ..............تربعضي از گياهان نسبت به آسيب سرمايي   »3«ـ گزينه 10
 سودمند) 4 حساس) 3 ) در دسترس 2 ) ذاتي 1

 

  ) درك مطلب  Bقسمت 

هزار سال تغييـر  هاي زماني بسيار طولاني بالغ بر دهتا همين اواخر كه آب و هوا تنها در بازه )....11....(تر بيان شد كه آب و هوا پيوسته در حال تغيير است. فكر پيش
هاي مستقيم خود بشر بوده است. دانشمندان توانستند تا ميانگين دماي زمين را در نتيجه فعاليت)....12....(هوا  چندان دور تغييرات در آب وكرده است. در گذشته نه

/تا ميزان  19كند كه از پايان قرن جهان بازسازي كنند. نتيجه پيشنهاد مي )....14....(ها خوانش شخصي ترمومتر از با استفاده از ميليون)....13....(طول  5   درجـه
توضيح براي  )....15....(ها در دهه هشتاد اتفاق افتاد. اگر چه هنوز اين مسئله با اطمينان شناخته نشده است، ترين سالتر شده است. گرمگراد دماي زمين بيشسانتي

  به اتمسفر زمين رها شده است.  اي است كه به دست بشراين گرم شدن با دامنه گسترده افزايش حجم گازهاي آلوده كننده
  »2«ـ گزينه 11

  ) فكر شده است. 4  ) فكر شده است.3  شد.) فكر مي2  ) فكر شد.1
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 90الات آزمون سراسري ؤس

  زبان عمومي و تخصصي 
  

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best complete. each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 1- The lecturer spoke slowly,  ......... each word clearly. 

1) converting 2) devoting 3) articulating 4) undertaking 

 2- The police are hoping that the violence will soon  ……… . 

1) subside 2) impede 3) resign 4) underestimate 

 3- The teacher mentioned no names but we all knew who he was ……… to. 

1) designating 2) alluding 3) signifying 4) announcing 

 4- By early morning, they were ready to ……… the trip that the family had been planning for two months. 

1) detach 2) propel 3) simulate 4) commence 

 5- A ……… of short-lived rules did nothing to increase the country’s stability. 

1) numeral 2) scope 3) mobility 4) succession 

 6- A ………is a statement that expresses something that people believe is always true. 

1) dictum 2) decree 3) paradigm 4) declaration 

 7- People who sleep in the streets highlight the ……… of the homeless. 

1) inquiry 2) plight 3) anomaly 4) impediment 

 8- The two sides signed a peace ……… that lasted for only two months. 

1) accession 2) accord 3) endowment 4) endorsement 

 9- Children have a(n) ………. ability to learn language. 

1) innate 2) cogent 3) impulsive 4) competent 

 10- During a war, the interests of the state are ………, and those of the individual come last. 

1) expressive 2) glorious 3) paramount 4) widespread 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3) or (4) best fits each space. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

Diet is the daily amount of food and drink that one eats. In order to grow and function properly, the body needs 
certain essential nutrients. These nutrients are supplied through the diet, and a nutritionally adequate diet 
…(11)…provides these nutrients in the specific  amounts required by the individual. An adequate diet …(12)… a 
variety of foods, for there is no single food, nor even any combination of a few foods, …(13)…adequate amounts 
of all the essential nutrients. One of the basic principles of diet therapy is that any modification of the normal diet 
should relate to a specific physiological condition. …(14)…a single diet may then be used to treat any disease in 
which the same physiological condition exists. A diet restricted in sodium, for example, may be prescribed for a 
person with any disease …(15)… there is an abnormal retention of fluid in the body, since sodium normally aids in 
the retention of fluid in the body tissues. 
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  لغت A)قسمت 
  كند انتخاب و پاسخ خود را در پاسخنامه علامت بزنيد.كه هر جمله را تكميل مي 4و يا  3، 2، 1لغت يا عبارت  راهنمايي:

  سخنران به آهستگي صحبت كرد در حاليكه هر لغت را به وضوح .......   »3«ـ گزينه 1
  به عهده گرفتن كار )4  ه سخن گفتندشمر )3  اختصاص دادن )2  كردنتبديل  )1

 
  پليس اميدوار است تا خشونت به زودي ..............  »1«ـ گزينه 2

  ناچيز شمردن )4  كناره گرفتن )3  ممانعت كردن )2  فروكش كردن )1
 

  بود. چه كسي ............به دانستيم معلم به هيچ اسمي اشاره نكرد ولي همه مي   »2«ـ گزينه 3
  خبر دادن )4  دلالت كردن )3  مربوط بودن )2  معين كردن )1

 
  ريزي كرده بود. تا صبح زود آنها حاضر بودند تا مسافرتي را .............. كه خانواده براي دو ماه برنامه  »4«ـ گزينه 4

  ردنآغاز ك )4  سازي كردنشبيه )3  به جلو راندن )2  تفكيك كردن )1
 

  يك .............. از قوانين كوتاه مدت چيزي نبود كه پايداري كشور را افزايش دهد.  »4«ـ گزينه 5
  توالي )4  جنبش )3  هدف )2  عددي )1

 
  كند يكه مردم عقيده دارند هميشه صحيح است. اي است كه چيزي را بيان مييك ............... جمله  »1«ـ گزينه 6

  اظهارنامه )4  مثال )3  حكم صادره )2  يرأي قضاي )1
     

  ست.خانمانياي از ...................... بيخوابند نمونهها ميمردمي كه در خيابان  »2«ـ گزينه 7
  مانع )4  نابهنجاري )3  بدبختي )2  پرس و جو )1

     
  ه تنها براي دو ماه طول كشيد.دو طرف ..................... صلح را به امضا رساندند ك  »2«ـ گزينه 8

  تاييد )4  هديه )3  توافق رسمي )2  قابليت دسترسي )1
 

  كودكان توانايي ..................... براي يادگيري زبان دارند.   »1«ـ گزينه 9
  با صلاحيت )4  تكانشي )3  متقاعد كننده )2  عزيزي )1

     
  رود. آيند ما به شمار مي.................... از علايق شخصي كه در آخر ميدر طول جنگ علايق دولت .....  »3«ـ گزينه 10

  ترشايع )4  برتر )3  ترباشكوه )2  ترپر معني )1
     

 B Cloze test)قسمت 

  كند در پاسخنامه خود علامت بزنيد.اي را كه به بهترين وجه جاي خالي را پر ميمتن زير را خوانده و گزينه راهنمايي:

سـت. ايـن مـواد    بدن نيازمند مـواد غـذايي خاصـي    كند.مصرف مي ژيم غذايي روزانه مقداري از غذا و نوشيدني است كه يك فرد براي رشد و عمل مناسبر
كنـد. يـك رژيـم    مـي  مورد نياز افراد تأمين مقادير.. اين مواد را در )..11كه .... ( رژيم غذايي استشوند و رژيم مغذي غذايي از طريق رژيم غذايي تامين مي

  نه تنها يك نوع غذاي خاص و يا تركيب محدودي از غذاها. كافي از دامنه متنوعي از غذاها تشكيل شده است. 
 بـراي  به نمك كه مثلاً حدوديك رژيم متواند براي درمان بيماري به كار رود كه در آن شرايط يكسان فيزيولوژيكي وجود دارد. يك رژيم به تنهايي مي).... 14.... (

  كند.  ها كمك ميدر بافتشود چرا كه سديم به تجمع طبيعي مايعات ).... تجمع نامعمول مايعات در بدن همراه است تجويز مي15شخصي با بيماري كه.... (
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 28- What is called Bohr effect?  

1) Decrease of O2 dissociation from Hb 
2) High CO2, H+ ions causing increased dissociation of O2 from Hb 
3) Decrease of O2 dissociation from Hb when pH>7.4 
4) High body temperature causing increased O2 dissociation from Hb 

 29- Which one of the foIIowing best explains the main difference between Bohr and HaIdane effects by 

considering the role of O2; CO2 and concentrations on Hb offinity for O2?  
1) The Bohr effect describes how O2 concentrations determine Hb’s affinity for CO2, while Haldane effect 
describes how CO2 and affect the affinity of Hb for O2. 
2) The Haldane effect describes how O2 concentrations determine Hb’s affinity for CO2, while Bohr effect 
describes how CO2 and H+ affect the affinity of Hb for O2. 
3) Both of them are similar and determine the affinity of Hb for CO2 
4) Bohr effect depends on the acidity of Hb, while Haldane effect affects O2-Hb dissociation regardless of Hb acidity 

 30- What is the O2 -buffering function of Hb? 

1) Waste of O2 2) Regulation of acidity of blood 
3) Balance between O2 concentrations in tissues 4) Additional increase in O2 of tissues 

 شناسي ( تنه مشترك)  زيست

  
 31ز طريق سيمپورترها و آنتي پورترها كدام عبارت صحيح است؟ـ در انتقال فعال ثانويه ا  

  ) جابجايي پروتون در جهت بالاي شيب پتانسيل الكتروشيميايي و ماده همراه در جهت بالاي شيب الكتروشيميايي است.1
  يايي است.) جابجايي پروتون در جهت پايين شيب پتانسيل الكتروشيميايي و ماده همراه در جهت بالاي شيب الكتروشيم2
  ) جابجايي پروتون در جهت بالاي شيب پتانسيل الكتروشيميايي و ماده همراه در جهت پايين شيب الكتروشيميايي است.3
  ) جابجايي سديم در جهت پايين شيب پتانسيل الكتروشيميايي و ماده همراه در جهت بالاي شيب الكتروشيميايي است.4

 32شود؟سنتز نشاسته با افزايش نسبت تريوزفسفات/ارتوفسفات در نور تنظيم ميـ فعاليت كدام آنزيم در مسير بيو  
  ـ فسفات موتاز6) گلوكزـ4  ـ گلوكز پيروفسفريلازADP) 3  ـ گلوكز پيروفسفريلازUDP) 2  ) نشاسته سنتاز1

 33:ـ در انتقال بين سلولي اكسين  
  تواند وارد سلول شودون واسطه ميدار) اكسين موجود در خارج سلول بد) شكل پروتونه شده (پروتون1
  تواند از سلولي وارد سلول ديگر شود.) شكل د پروتونه (بدون پروتونه) اكسين بدون واسطه مي2
  شوند.) اشكال پروتونه و د پروتونه اكسين بطور يكسان از سلولي وارد سلول ديگر مي3
  كنند.ها هيچگونه نقشي ايفا نمي) فيتو تروپين4

 34ي ......... دانست.ي گرده را به منزلهتوان به ترتيب پرچم را به منزلة ......... و كيسهاندانگان ميـ در نه  
  ) ميكروسپوروفيل ـ ميكروسپور2  ) مگاسپورانژيوم ـ مگاسپوروفيل1
  ) ميكروسپوروفيل ـ ميكروسپورانژيوم4  ) ميكروسپورانژيوم ـ مگاسپور3

 35محافظ لوبيايي شكل در كدام گياه وجود دارد؟هاي ي حقيقي با سلولـ روزنه  
  )Fucus) فوكوس Chara(  4)) كارا Marcantia(  3)) ماركانسيا Anthoceros(  2)) شاخ واش (1

 36ـ پيشرفته ترين گروه از بازدانگان كدام است؟  
1 (Coniferophyta    2 (Cycadophyta   3 (Gnetophyta  4 (Ginkgophyta   

 37فاده در گياهان گلپر، زعفران، نارگيل و دارچين به ترتيب مربوط به كدام قسمت است؟ـ بخش مورد است  
  ) ميوه، كلاله، دانه، پوست ساقه4  ) گلبرگ، بنه، ميوه آذين، دانه 3  ) ساقه، گلبرگ، ميوه، برگ2  ) دانه، پرچم، برچه، ميوه1
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  شود: از طرف ديگر اثر هالند به صورت زير توضيح داده مي
هـا  شود. در ريـه متصل مي Hbبيشتر به  O2،Co2در مقابل در غيابشود و كمتري به آن متصل مي Co2بيشتر اسيدي شده و بنابراين O2،Hbدر حضور

هـاي  كاهش يافته و اين همان اثر هالند است در حالي كه در ماهيچـه  Co2براي  Hbتمايل گيرد بالا قرار مي O2در معرض سطوح Co2متصل به Hbوقتي 
  هاي انتقال يابد و اين امر مثالي از اثر بوهر است.به بافت O2شودكاهش يافته و اين امر سبب مي O2به Hbتمايل  Hو Co2فعال با فزايش

 

  مكانيسم جبراني ...... ECFدر  Co2هاي بالايدر غلظت  »3«ـ گزينه 26
  دماي بدن) افزايش 4  ) تحريك مركز تنفسيH  3هاي) افزايش يونHb   2) تحريك سنتز 1

 

  ها چيست؟در بافت O2اصلي تنظيم كننده كانيسمم  »4«ـ گزينه 27
  ) سيستم بافري هموگلوبين4  ) متابوليسم قندها3  ربيچ) متابوليسم 2  ) دماي بدن 1

 

  اثر بوهر .... »2«ـ گزينه 28
  شود.مي Hbاز  Co2باعث افزايش جدا شدن Hو Co2افزايش )Hb  2از  O2) كاهش جداسازي1
PHدر  Hbاز  O2) كاهش جدا شدن3 / 7   Hbاز  O2) افزايش دماي بدن و افزايش جدا شده4  4

  
  ؟دهدتوضيح ميO2براي Hbروتي تمايل  Hو Co2و O2 كدام يك از موارد زير تفاوت اصلي بين اثر هالند و بوهر را با در نظر گرفتن نقش »2«ـ گزينه 29
 Hو Co2دهد چگونهرا تحت تأثير قرار داده در حالي كه اثر هالند توضيح مي Co2براي Hbچگونه تمايل  O2دهد كه غلظت) اثربوهر توضيح مي1

  كند.را تعيين مي O2به  Hbتمايل 
 Hو Co2را تحت تأثير قرار داده در حالي كه اثر بوهر توضيح ميدهد چگونه CO2براي Hb لتماي O2دهد چگونه غلظت) اثر هالند توضيح مي2

  دهد.را تغيير مي O2موگلوبين بهتمايل ه
  كنند. را تعيين مي Co2براي Hbاند و تمايل ) هر دو شبيه هم3
Hbبستگي دارد در حالي كه اثر هالند جدا شدن Hb) اثر بوهر به فعاليت 4 O   دهد.توضيح مي Hbن را بدون توجه به اسيدي بود 2

 

O عملكرد  »3«ـ گزينه 30 buffering2 هموگلوبين چيست؟  
  هاتي بافO2) افزايش غلظت4 ها در بافت O2) تعادل بين غلظت3  ) تنظيم اسيديته خونO2  2) از دست رفتن1

 زيست شناسي (تنه مشترك) 

  
تري دارد) به بيرون سلول (كـه غلظـت سـديم    هاي سديم توسط انتقال فعال اوليه از داخل سلول (كه سديم كمبه طور مثال زماني كه يون  »2«ـ گزينه 31

تواند در جهت شيب غلظتي خود شود. سپس سديم مييگردند. اختلاف غلظتي زيادي براي سديم از خارج به داخل سلول برقرار مبيشتري دارد) منتقل مي
انتقالي يا سمپورت). همچنين ورود وارد سلول گردد و همزمان يك ماده ديگر را كه غلظت آن در داخل سلول زياد است (مانند گلوكز) وارد سلول نمايد (هم

از سلول خارج نمايد (انتقال در دو جهـت مخـالف يـا     ف گراديان غلظتي آن،تواند همزمان، ماده ديگري (مانند هيدروژن، را در خلاسديم به داخل سلول مي
  پورت).  آنتي

 

  سـاز نشاسـته اسـت. آنـزيم    ـ گلـوكز پيروفسـفوريلاز، نشاسـته سـنتتاز، و آنـزيم شـاخه        ADPسه آنزيم كليدي در سنتز نشاسته شامل   »3«ـ گزينه 32
ADP   ـ گلوكز پيروفسفوريلاز باعث توليدADP  ـ فسفات و 1كز از گلوكز ـ  ـ گلوATP شـود.  سازي پيروفسفات مـي شود كه اين واكنش باعث آزادمي

  شوند.هاي غير آلي تبديل ميپيروفسفات حاصل از اين آنزيم به الكالين فسفات
 

آپوپلاستي اكسين در خارج سلول به  اسيدي فضاي pHخارج سلولي است. در  pHعبور اكسين از خلال غشاء به طريق انتشار وابسته به   »1«ـ گزينه 33
خنثي سيتوزولي دليلي براي يونيزه شدن اكسين و دپروتونه  pHشود. فرم خنثي است لذا به سهولت از غشاي پلاسمايي عبور نموده وارد سيتوپلاسم مي

   شود.كند كه در نهايت منجر به ايجاد بنيان منفي اكسين ميشدن آن ايجاد مي
 

توان به منزلة ميكروسپورفيل و كيسة گرده را به منزلة ميكروسپورانژيوم دانست. دانة گـرده ميكروسـپور گياهـان    در نهاندانگان پرچم را مي  »2«ـ گزينه 34
د و سـلول  گردد. در نهاندانگان چيزي به نام سلول پروتـال وجـود نـدار   شود. اين ميكروسپور به واسطة تشكيل لوله دانه گرده متمايز ميدار محسوب ميدانه

شود. در اين گرده سلول زايشي قبل يا بعد از ريختن دانه گرده تقسيم مي شـود، بنـابراين دانـه گـرده هنگـام      زايشي مستقيماً به دو هسته اسپرم تبديل مي
  باشد. اي يا چندهسته 2افشاني ممكن است گرده
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  92سراسري  آزمون الاتؤس

 زبان عمومي و تخصصي 

   
Part A: Vocabulary 
Directions: Choose the number of the answer (1), (2), (3), or (4) that each completes the sentence. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
 1- She is a woman of ……… who has never abandoned her principles for the sake of making money.  

1) utility  2) integrity  3) treaty  4) acrimony  

 2- The loud sound of the radiator as it released steam became an increasingly annoying ……… .  

1) interval  2) perception  3) zenith  4) distraction 

 3- Jackson's poor typing skills were a ……… to finding employment at the nearby office complex.  

1) hindrance  2) supplement  3) confirmation  4) versatility  

 4- The judge dismissed the extraneous evidence because it was not ………. to the trial.  

1) obedient  2) treacherous  3) pertinent  4) vulnerable  

 5- Because biology is such a ………. subject, it is subdivided into separate branches for convenience of study.  

1) deficient  2) consistent  3) broad  4) mutual  

 6- In addition, physicians may have difficulty in deciding that an illness can be ……… the job. Many 

industrial diseases mimic sickness from other causes.  
1) attributed to  2) precluded from  3) refrained from  4) exposed to  

 7- Mechanics was one of the most highly developed sciences ……… in the Middle Ages. 

1) extracted  2) persisted  3) resolved  4) pursued 

 8- In the absence of death from other causes, all members of a population may exist in their environment 

until the ……… of senescence, which will cause a decline in the ability of individuals to survive.  
1) ratio  2) onset  3) core  4) output 

 9-Before the invention and diffusion of writing, translation was ………. and oral; persons professionally 

specializing in such work were called interpreters. 
1) subsequent  2) unilateral  3) eventual  4) instantaneous 

 10- Public attitudes toward business regulation are somewhat ………; most people resent intrusive 

government rules, yet they expect government to prevent businesses from defrauding or endangering them.  
1) cogent  2) emotional  3) ambiguous  4) indifferent  

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fets each space. Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
 

The variety of successful dietary strategies …(11)… by traditionally living populations provides an important 
perspective on the ongoing debate about how high-protein, low-carbohydrate regimens such as the Atkins diet 
compare with …(12)… underscore complex carbohydrates and fat restriction. The fact that both these schemes 
produce weight loss is not surprising …(13)… both help people shed pounds through the same basic mechanism: 
…(14)… major sources of calories. When you create an energy deficit- that is, when you consume fewer calories 
…(15)… , your body begins burning its fat stores and you lose weight.  
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  92آزمون سراسري پاسخنامه 
 زبان عمومي و تخصصي 

   
  اش برنداشته است. او زن بزرگواري است كه هرگز به خاطر پول در آوردن، دست از اصول اخلاقي  »2«ـ گزينه 1
  ) ترشرويي ـ اوقات تلخي 4  ) عهدنامه ـ معاهده  3  عيب  ) بزرگوار ـ بي2  ) كارورزي ـ سودمندي  1

  
  اي شد. پرتي آزاردهندهداد، موجب حواسصداي بلند رادياتور، هنگامي كه بخار بيرون مي  »4«ـ گزينه 2
  پرتي ) حواس4  ) اوج ـ سمت الرأس 3  ) برداشت ـ استنباط  2  وقفه  ) فاصله ـ1

  
  د. اش بوضعف جكسون در تايپ كردن مانعي براي پيدا كردن كار در مجتمع اداري نزديك خانه  »1«ـ گزينه 3
  حريفي ـ چند كاربردي  فن) همه4  ) تأييد ـ تصديق 3  ) مكمل ـ ضميمه ـ اضافي 2  ) بازدارنده ـ مانع ـ سد راه 1

  
  ربط را رد كرد زيرا مرتبط با محاكمه نبود. قاضي آن مدرك بي  »3«ـ گزينه 4
  ير ـ حساسپذ) آسيب4  ) بجا ـ مرتبط ـ مناسب  3  آميز ) خائن ـ فريب2  ) مطيع ـ فرمانبر1

  
  كنند.اي تقسيم ميهاي علمي جداگانهشناسي يك موضوع درسي جامع است، براي سهولت در مطالعه، آن را مجدداً به شاخهاز آنجا كه زيست  »3«ـ گزينه 5
  ) متقابل ـ مشترك  4  ) جامع ـ گسترده  3  ) سازگار ـ داراي ثبات 2  ) ناقص ـ معيوب ـ كمبوددار 1

  
تواند وابسته به كار باشد، با مشكل مواجه شوند. بسياري از امـراض صـنعتي   ضمناً امكان دارد پزشكان در اتخاذ اين تصميم كه آيا بيماري مي  »1«ـ گزينه 6

  آورند. اداي بيماري را نسبت به علل ديگر در مي
  ) در معرض4  ) اجتناب كرده از 3  ) بازداشته از ـ مانع شده از 2  ) وابسته به 1

  
  اي بود كه در قرون وسطي پيگيري شد.مكانيك يكي از علوم بسيار پيشرفته  »4«زينه ـ گ7
  ) بقا يافتن ـ ايستادگي كردن 2  گيري كردن ) در آوردن ـ نتيجه1
 ) تعقيب كردن ـ پيگيري كردن ـ ادامه دادن 4  ) تجزيه كردن ـ اراده كردن 3

  
گر، تمام افراد يك گروه امكان دارد به حيات خود در محيطشان، تا شروع سن كهولت، ادامه دهند كه اين در صورت نبود مرگ در اثر علل دي  »2«ـ گزينه 8

  امر سبب كاهشِ توانايي اشخاص براي زنده ماندن است. 
  ) توليد ـ خروجي ـ فرآوري 4  ) هسته ـ وسط 3  ) آغاز ـ شروع  2  ) نسبت ـ تعداد 1

  
اي در چنين كـاري تخصـص داشـتند، متـرجم     ش نوشتار، ترجمه گفتاري و فوري بود. اشخاصي را كه به صورت حرفهقبل از اختراع و گستر  »4«ـ گزينه 9

  ناميدند.(مفسر) مي
  ) فوري ـ آني 4  ) نهايي ـ بعدي  3  ) يك جانبه 2  ) بعدي ـ پس از 1

  
آيد، اما آنها از دولـت  گرانه دولت بدشان مير مردم از قوانين مداخلهنگرش مردم نسبت به قانون (مقررات) تجارت تا حدي دوپهلو است، اكث  »3«ـ گزينه 10

  انتظار دارند كه مانع كلاهبرداري يا مخاطره در تجارت شود. 
  علاقه طرف ـ بي) بي4  ) مبهم ـ دوپهلو ـ گنگ  3  ) احساسي ـ عاطفي 2  كننده ـ متقاعدكننده  ) قانع1

  
  ترجمه متن:  

شوند، ارتباط مهمي را در خصوص بحث جاري دارد. هاي در قيد حيات به طور سنتي به كار گرفته ميميز غذايي كه توسط انسانآراهكارهاي متنوع موفقيت
كـه بـر محدودسـازي چربـي و     شود هاي مقايسه ميهاي غذايي با پروتئين زياد و كربوهيدرات كم، مثل رژيم غذايي آتكينز، با رژيماين بحث كه چطور رژيم

آور نيست زيرا هر دوي آنها به مـردم كمـك   شوند، تعجبها باعث كاهش وزن ميكنند. اين حقيقت كه هر دوي اين برنامههاي مركب تأكيد مياتكربوهيدر
، يعنـي  كنيـد كنند تا چندين پوند چربي را از طريق همين مكانيزم اصولي دفع كنند و منابع اصلي كالري را محدود سازند. وقتي انرژي كمي توليـد مـي  مي

  كنيد. اش نموده و وزن كم ميكنيد، بدنتان شروع به سوزاندن ذخاير چربيوقتي كالري كمتري مصرف مي
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 27- The word "whose" in line 3 refers to ……… . 

1) parental care 2) animal species   3) invertebrates 4) eggs 

 28- There is not any information in the passage to answer which of the following questions? 

1) What natural processes have led to the fact that female mammals are internally fertilized? 
2) Are there any animal species in which no parental care is observed whatsoever? 
3) Why are there many different patterns of parental care in the animal kingdom? 
4) What accounts for birds' biparental behavior being the most common? 

 29- The word "desert" in line 8 is closest in meaning to ……… . 
1) cooperate 2) leave 3) rest   4) be lazy 

 30- Why does the author mention "marmosets" in the passage? 

1) To show thal males are not required for feeding 
2) To prove that males cannot do much in taking care of their young 
3) To exemplify a claim already made in regard to the presence of male parental care in some species  
4) To illustrate the point that males and females take turns taking care of the young in cases fertilization is 
external and food is scarce 

 زيست شناسي (تنه مشترك) 

  
 31كننده در آسيميلاسيون سولفات تا مرحله سولفيد به ترتيب عبارتند از:هاي شركتـ آنزيم  

1(ATPسولفوريلاز ـAPS 2  كيناز ـ سولفوترانسفراز(ATP سولفوريلاز ـAPS فراز ـسولفوترانسAPS كيناز  
3(ATP سولفوريلاز ـAPS 4  سولفوترانسفراز ـ سولفيت ردوكتاز(ATP سولفوريلاز ـAPS كيناز ـAPS دوكتازسولفيت ر 

 32 ها براي سنتز آلفا آميلاز در لايه آلورون جو (دهي ژيبرليندر مسير علامتـHordeum:(  
  كند.ها، رونويسي و ترشح آلفا آميلاز را تحريك ميپروتئين G) ژيبرلين با اتصال به پذيرنده در سطح غشاء پلاسمايي با واسطه1
Caحلقوي قبل از افزايش غلظت درون سيتوسلي GMP) تشكيل2 2 گيرد.صورت مي  
GA) افزايش غلظت3 MYB باشد.هاي آلورون ميدهي ژيبرلين در سلولاولين رويداد مسير علامت  
Caتحريك يك سيستموابسته به  DELLA) سنتز پروتئين4 2 .كالمودولين است /  

 33يك از موارد زير نمايانگر اختلاف بين كامبيوم آوندي و فلوژن است؟ـ كدام  
  فلوژن) متغير بودن مكان تشكيل كامبيوم آوندي و ثابت بودن آن در 2  دار در كامبيوم آوندي و تقسيمات بدون نظم در فلوژن) تقسيمات جهت1
  دار در فلوژن) تقسيمات بدون نظم در كامبيوم آوندي و تقسيمات جهت4  ) ثابت بودن مكان تشكيل كامبيوم آوندي و متغير بودن آن در فلوژن3
 34) ـ گرده افشاني در تيره گندميانPoaceae( از كدام نوع است؟  

  ) جانور دوستي4  ) حشره دوستي3  ) باد دوستي2  ) آبدوستي 1

 35شود؟از رويش هاگ در كدام گروه پروتونما حاصل مي ـ  
  ) خزه گيان4  ) پنجه گرگيان3  ) علف خوكيان2  ) دم اسبيان 1

 36باشد؟هاي زير مييك از اندامـ بافت همبند رتيكولر داربست كدام  
  ) هيپوفيز4  ) كبد3  ) طحال2  ) تيروئيد 1

 37يك است؟كننده كدامـ محل خروج گويچه قطبي در تخمك دوزيستان مشخص  
  ) محل شروع اولين تسهيم4  ) منطقه هلال خاكستري3  ) محل نفوذ اسپرم2  ) قطب گياهي 1

 38 ـArtiodactyl شود، مثالي بزنيد؟كدام گروه از پستانداران را شامل مي  
  ) فردسمان ـ اسب4  ) فردسمان ـ آهو3  ) زوج سمان ـ شتر2  ) زوج سمان ـ كرگدن 1

 39 دهان اوليه«شاخه، ـ كدام) «Protostome( ؟نيست  
1 (Annelida   2 (Arthropoda 3 (Echinodermata 4 (Mollusca 
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 :3متن 

هاي فيزيولوژيكي يا شرايط زيست محيطي مثل توان با محدوديتها را ميهاي بسياري از مراقبت والدين در سلسله جانوران وجود دارد. اين طرحطرح
ارد به اين دليل كه براي والدين محافظت از تعداد ها وجود ندمهرگان، هيچ مراقبت والديني در بسياري از گونهگيري توضيح داد. در بيهاي جفتفرصت

تر است تا از تعداد محدودي از افراد جوان. در پرندگان، مراقبت دو والد رايج شان به شانس بستگي دارد، بسيار مطلوبهايي كه سرنوشتزيادي از تخم
هاي كوچك را دو برابر توانند جوجههايشان دارد. دو والد ميتغذيه جوجه باشد چون موفقيت باروري به طور مستقيم بستگي به توانايي پدر و مادر برايمي

است. اين احتمال كه  باشد. در پستانداران، فقط مراقبت مادر رايجتر ميكنند، مطلوبتغذيه كنند؛ پس براي پرندگاني كه از هر دو والد غذا دريافت مي
 تركارد و اينكه در مدت زمان زيادي از باروري طفل را نگه داشته و فرصتي رابراي مردان جهت شود زياد وجود دجنس ماده به صورت داخلي بارور مي

كه جنس نر براي تغذيه لازم به انجام كاري نيستند. كند به طوريآورد. همچنين جنس ماده بعد از تولد از طريق شيردهي آن را تغذيه ميفراهم مي محل
هاي كوچك آمريكايي هستند. در مانند بوزينه youngيي مشاهده شده كه آنها در غذا دادن نقش داشته يا حامل هامراقبت پدر و مادر تنها در گونه

هايي با باروري داخلي، معمولاً جنس ماده مسئوليت مراقبت از طفل را هاي استخواني هيچ مراقبت والدي وجود ندارد. در گونهدرصد ماهي 79ها، در ماهي
  باشد. باشد، جنس نر مراقب اصلي مياردي كه لقاح خارجي ميبرعهده دارد. در مو

  شود؟عمدتاً، متن به كدام مورد مربوط مي  »4«گزينه  ـ26
  ) امتيازات مراقبت والدين1
  ) اين كه چرا حيوانات از زمان كودكي اهميتي ندارند.2
  .ي ابهام براي دانشمندان است) چرا چگونگي الگوهاي مراقبتي والدين،ادامه3
  هاي حيوانات در ارتباط با مراقبت والدين) تنوع گونه4

  
  به كدام كلمه اشاره دارد؟ 3خط  ”whose“كلمه   »4«گزينه  ـ27
  مرغ) تخم4  مهرگان) بي3  هاي حيوانات) گونه2   ) مراقبت والدين1

  

  ست؟يك از سؤالات زير هيچ اطلاعاتي در متن موجود نيدر پاسخ به كدام  »1«گزينه  ـ28
  شوند؟شود كه پستانداران به صورت داخلي بارور مي) چه فرآيندهايي طبيعي منجر به اين واقعيت مي1
  گونه جانوري وجود ندارد كه در آن مراقبت والدين وجودداشته باشد؟) هيچ2
  ) چرا الگوهاي بسيار متفاوتي از مراقبت والدين در سلسله حيوانات وجود دارد؟3
  رفتار بارز دو والدي پرندگان وجود دارد؟) چه دليلي براي 4

  

  در معني نزديك است به ................. . 8كلمه ترك كردن در خط   »2«گزينه  ـ29
  ) تنبل بودن4  ) استراحت كردن3  ) رها كردن2  ) كمك كردن1

  

  را ذكر كرده است؟ » بوزينه آمريكايي«چرا نويسنده كلمه   »3«گزينه  ـ30
  باشد.دادن اين كه جنس نر براي تغذيه مورد نياز نمي) براي نشان 1
  هايشان نمايند.توانند مراقبت بسياري از طفل) براي ثابت كردن اينكه نرها نمي2
  با نشان دادن ادعايي كه قبلاً جهت وجود مراقبت والديني مردان در بعضي از گونه ها بوجود آمده است. )3
              نمايند.هايشان در موارد لقاح و كمبود غذا مراقبت مينر و ماده به نوبت از بچه ) براي نشان دادن اين نكته كه جنس4

 زيست شناسي (تنه مشترك) 

  
گلوتـاتيون را مبادلـه    APS Sulfutransferaseشود، در مرحله بعـد  فعال مي ATP Sulfurylaseسولفات در مرحله اول توسط آنزيم  »3«گزينه ـ 31

شود. در مرحله نهايي آنزيم سولفيت ردوكتاز با استفاده كند مرحله بعد غيرآنزيمي بوده و منجر به جدا شدن گلوتاتيون ميگلوتاتيون توليد ميكرده و سولفو
  گردد.از فرودوكسين احياء باعث كاهش سولفيت به سولفيد با دو بار منفي مي
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با توجه به اين واقعيت روشن شده است كه جيبرلين قادر به عبور از غشاء پلاسمايي نيست. استقرار گيرنده جيبرلين در سطح سلول   »1«ـ گزينه 32
هاي آلورون دخالت دارند، اولين رويداد پس از كاربرد دهي جيبرلين و سلولها در وقايع اوليه علامتپروتئين Gاند كه دست آمده نشان دادهشواهد به

افتد. تحريك بيان ژن آلفا آميلاز با مداخله عامل رونويسي ي است كه قبل از آغاز سنتز آلفا آميلاز اتفاق ميجيبرلين، افزايش غلظت كلسيم سيتوپلاسم
شود و باعث سه ساعت بعد از كاربرد جيبرلين سنتز مي MYBـGAگيرد. عامل شود، انجام مياختصاصي كه به پيش برنده ژن آلفا آميلاز متصل مي

  گردد.ز ميي آلفا آميلاmRNAافزايش 
   

 يچوب لاتياز تشك ياحلقه يچوب يآوندها ،در جهت درون شود.ميظاهر  يغربال يو دسته آوندها يدستجات چوب نيب وميساقه كامب ي،ر استوانه آوندد »3«ـ گزينه 33
 يحلقه آوند ،رونيدر جهت ب و وجود آوردههب ،نديگويم يچوب لاتيبه آن تشك است و مجموعاً يچوب يبرهايو ف يچوب يميپارانش يهاآوندها، سلول :را كه عبارت از

 يغربال يندهاوآ يهاچوب و حلقه يهاحلقه نيب يمتماد يهادر سال وميكامب يمتوال شيدايپ شود.اين تقسيمات به صورت منظم انجام مي .سازديرا م ياتازه يغربال
  كنند. دايكتاب بسته را پ كيمشابه صفحات  يهم فشرده شده، حالت يرو يهاهيقبل به صورت لا يهاسلول يهاتا غربال شوديسبب م

و ممكن است  افتهي ليتشك يميپارانش يها. فلودرم از سلولكنديفلودرم م ديتول ،سطح) به طرف درون اندام ي(مواز ناليكل يپر ماتيلوژن با تقسف
برخلاف  .شودينم ديتول اهانيو در همه گ شوديم ديتول هيدو لا اي كيدر  مولاًاست. فلودرم مع يارهيمواد ذخ يحاو يول ،داشته باشد زيكلروپلاست ن

  كامبيوم آوندي، محل تشكيل فلوژن ثابت نيست و ممكن است در جاهاي مختلفي تشكيل گردد.
   

ها برخي از جنس جز دره(توخالي) است، ب اينددار و ماشورهريزوم، غده يا پياز دارند. ساقه ب ندرت مثل بامبو چوبي هستند.هياهان اين تيره علفي و بگ »2«ـ گزينه 34
جلو  در اند، نيام عموماً(غلاف) پوشاننده ساقه داراي نيام ،ها متناوب و دو رديفي بوده(سورگوم) و نيشكر كه داراي ساقه توپر هستند. برگ ايمثل ذرت و ذرت خوشه
نام سنبله، خوشه، هاي بآذين بسيار پيچيده و فشردههايي است كه اجتماع آنها گلصورت سنبلكهذين هميشه بآباشد. گلخطي مي ها باريك وشكاف دارد. پهنك برگ

جزء اين تيره باشد. ر مانند مياي و كلاله پبرچه  3تا  2شامل سه پرچم و دستگاه زاياي ماده داراي تخمدان  ،دستگاه زاياي نر آورد.وجود ميهخوشه سنبله (پانيكول) را ب
قابل  داشتن دانه گرده سبك و ،اهانينوع گ ني. و مشخصه بارز اندكنيم يگرده افشان ،توسط باد اهانيگ نياشوند، محسوب مي Anemophile ايباد دوست  اهانيگ

  .نام برد را كنندينم ديكه شهد تول ياهانيگ يطور كلهگردو، بلوط و ب توان،مي ان،يگندم رهيتجز از اين گياهان بهباد است.  لهيوسهحمل ب

   

نر و ماده اغلب جدا از هم  تيباشد. گامتوفمي تيتر از نسل اسپوروفياست كه طولان تيو شاخص در نسل گامتوف ياصل اهيگدر خزه گيان،   »4«ـ گزينه 35
نر،  تيگامتوف يباشد. بر رومي ييب، املاح و مواد غذاانتقال آ يبرا افتهيتخصص  يهاسا و سلولبرگ ديمانند)، زوا شهي(ر ديزوئير يو هركدام دارا گرنديد

 ليتشك ي) دو تاژكدينر(آنتروزوئ يهاگامت يدي. داخل آنترشوديم لي(آركگن) تشك ماده يماده، اندام جنس تيگامتوف ي) و بر رويدينر(آنتر ياندام جنس
در حضور رطوبت،  باشد.توز مييم ميحاصل تقس ،اهانيگ ريها مثل ساگامت لي. تشكديآيم وجودهب زا)(تخم گامت ماده كي زي. داخل آركگن نشونديم

 يسلول تخم رو شياز رو .شوديم ليكند و سلول تخم تشكاز آنها با گامت ماده در لقاح شركت مي يكيهاي نر به طرف آركگن شنا كرده و فقط گامت
ماده  تيوابسته به گامتوف ي(هاگدان) است و در تمام مراحل زندگ ) و كپسوللهي(م تار ،هيشامل پا تي. اسپوروفشوديم ليتشك تيماده، اسپوروف تيگامتوف

ها هاگ .شونديپخش م رونيشده و با شكفتن هاگدان به ب ليبه هاگ تبد وزيم مي) با انجام تقسn2مادر هاگ ( يها، سلولتياست. داخل كپسول اسپوروف
  .خواهد شد ليتبد ،دهيرس تيشده و سپس به گامتوف لينارس به نام پروتونما تشك تيتدا گامتوفآنها اب شي(جور هاگ) و از رو باشندهم شكل مي
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      94ت آزمون سراسري سؤالا

  

  زبان عمومي و تخصصي 

Part A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or the phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark 
your answer sheet. 

 1- Before you ……… to the next question, you should take some time to make sure you're happy with 

your answers so far. 
1) prescribe 2) precede 3) proceed 4) preface 

 2- My first day of babysitting was an absolute ………; the kids spilled food all over the kitchen and they 

wouldn't listen to anything I had to say. 
1) invasion 2) enigma 3) condemnation 4) fiasco 

 3- We were very unhappy with the ….. way the moving company tossed our boxes into our new house. 

1) haphazard 2) impatient 3) initial 4) neutral 

 4- The author used ……… when he said the dog was "as big as a house." 

1) shortsightedness 2) hyperbole 3) precision 4) pretension 

 5- I never thought you would get so upset about such a ……… matter. 

1) contradictory 2) consistent 3) colloquial 4) trivial 

 6- The police wondered about the man's ……… for committing the crime. 

1) inhibition 2) motive 3) impact 4) inspiration 

 7- While most club members have agreed with the decision, I expect Ricky to ……… forcibly. 

1) dissent 2) vanish 3) avoid 4) abate 

 8- "It is my firm ……… ," said the candidate, "that family farms must receive government help." 

1) speculation 2) safeguard 3) conviction 4) deprivation 

 9- You'll have a better chance of finding that unusual word if you look it up in a/an ……… dictionary. 

1) skilled  2) publicized 3) cultured 4) unabridged 

 10- Because the hikers planned to reunite at 4:00 P.M., they paused to ……… their watches. 

1) illuminate 2) reinforce 3) synchronize 4) chronicle 

Part B: Cloze Passage 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark your answer sheet. 

Herbicides, also commonly known as weed killers, are pesticides used to kill unwanted plants. Selective herbicides 
kill specific targets, (11) ........ the desired crop relatively unharmed. Some of these act by interfering with                
(12) .......... and are often synthetic mimics of natural plant hormones. Herbicides used to clear waste ground, 
industrial sites, railways and railway embankments are not selective (13) .......... all plant material with which they 
come into contact. Smaller quantities are used in forestry, pasture systems, and management of areas (14) .......... as 
wildlife habitat. 
Some plants produce natural herbicides, (15) .......... the genus Juglans (walnuts), or the tree of heaven; such action 
of natural herbicides, and other related chemical interactions, is called allelopathy. 
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   94آزمون سراسري  پاسخنامه 
  زبان عمومي و تخصصي 

  
  هايي كه دادي راضي هستي.  حال از پاسخكه به سؤال بعد بپردازي، بايد كمي زمان بگذاري تا مطمئن شوي تا بهقبل از اين  »3«ـ گزينه 1
  ) مقدم بودن ـ پيش از چيزي واقع شدن 2  ) تجويز كردن ـ توصيه كردن 1
  ) آغاز كردن ـ مقدمه دار كردن 4  ـ پرداختن به ) اقدام كردن 3

  

 

  هايم گوش ندادند. ها غذاها را در سرتاسر آشپزخانه ريختند و به هيچ يك از حرفاولين روزي كه پرستار بچه شدم، افتضاح (آبروريزي) محض بود، بچه »4«ـ گزينه 2
 ) افتضاح ـ آبروريزي 4  سازي ـ محكوميت   ) مقصر3  ) راز ـ معما ـ چيستان  2  ) تهاجم ـ اشغال ـ تجاوز 1

  

 

  ها را در خانه جديدمان در اين سو و آن سو انداخته بودند، بسيار عصباني شديم. كه (كارگرهاي) شركت باربري با بي نظمي جعبهاز اين »1«ـ گزينه 3
  طرف ـ هيچ سو ) بي4  ) اوليه ـ ابتدايي 3  تحمل ـ ناشكيبا ) بي2  نظم ـ تصادفي ) درهم بر هم ـ  بي1

  

 

  بود، اغراق كرد.» به بزرگي يك خانه«وقتي نويسنده گفت آن سگ  »2«ـ گزينه 4
 ) بهانه ـ ادعا 4  ) دقت و موشكافي 3  ) اغراق ـ گزافه گويي 2  ) كوته نظري 1

  

 

  ر) بشوي.  كردم كه تو راجع به چنين موضوع كم اهميتي آنقدر دلخور (پكهرگز تصور نمي »4«ـ گزينه 5
 ) كم اهميت ـ پيش پا افتاده 4  اي  ) محاوره3  تناقض) سازگاري ـ بي2  ) ضد و نقيض1

  

 

  دانست انگيزه آن مرد براي ارتكاب آن جنايت چه بوده است. پليس نمي »2«ـ گزينه 6
 ) الهام ـ القا ـ در دميدن4  ـ تصادم ـ برخورد ) اثر ـ تأثير3  ) انگيزه ـ محرك ـ غرض ـ درونمايه2  ) بازداري ـ كمرويي ـ قيد ـ شرم و حيا1

  

 

  يكي قوياً با آن مخالفت كند. رگر چه (در حالي كه) اكثر اعضاي باشگاه با آن تصميم موافقت كردند، انتظار دارم  »1«ـ گزينه 7
  ) ناپديد شدن ـ از ميان رفتن 2  ) مخالفت كردن ـ اختلاف عقيده داشتن  1
  ) فروكش كردن ـ كاستن ـ خاتمه دادن 4  داري كردن ) اجتناب كردن ـ خود3

  

 

  ها بايد كمك دولتي دريافت كنند. آن نامزد (كانديد) گفت، اين عقيده راسخ من است كه دامداري »3«ـ گزينه 8
  ) پناه ـ حفاظ ـ تضمين 2   ) گمان ـ حدس ـ گمان پردازي1
  فقدان ـ ناكامي  ) محروميت ـ4  ) عقيده ـ اعتقاد ـ محكوميت ـ گناه  3

  

 

  نامه كامل (خلاصه نشده) جستجو كني.  از شانس بهتري جهت يافتن آن واژه عجيب (غيرعادي) برخوردار خواهي شد، اگر آن را در يك لغت »4«ـ گزينه 9
 ) كامل ـ خلاصه نشده4  ) فرهنگي3  ) تبليغ كرده2  دست ـ مجرب) ماهر ـ چيره1

  

 

بعـدازظهر دوبـاره بـه هـم بپيوندنـد، بـراي مـدت كوتـاهي توقـف كردنـد تـا             4ريزي كرده بودند تا در ساعت ه راه پيمايان برنامهجا كاز آن »3«ـ گزينه 10
  هايشان را با هم ميزان كنند.  ساعت

  ) توان دادن ـ مستحكم كردن ـ افزودن 2  ) روشن كردن ـ نوراني كردن ـ توضيح دادن 1
  ) نگاشتن ـ بازگوكردن 4  ردن  ) با هم ميزان كردن ـ هم زمان ك3

  

 

  ترجمه متن:
هايي هستند كه براي از بين بردن گياهان ناخواسته (هرز) مورد اسـتفاده  كششوند، آفتهاي هرز شناخته ميهايي كه معمولاً به عنوان قاتلين علفكشعلف

ها محصولات دلخواه (مطلوب) را صـحيح  برند، در حالي كه (هر چند) آنيهاي انتخابي (گزينشي و خاص) ، اهداف خاص را از بين مكشگيرند. علفقرار مي
هاي گياهي طبيعي هستند. گيرند و اغلب تركيبات مصنوعي هورمونها جلوي رشد علف هرز را ميكشگذارند. بعضي از اين علفآسيب) باقي ميو سالم (بي

گرفتنـد،  هاي ديواره راه آهن مورد استفاده قـرار مـي  هاي صنعتي، خطوط راه آهن و خاكريزينهاي باير، مكاهايي كه سابقاً براي تميز كردن زمينكشعلف
هاي چراگـاهي،  داري، شبكهها در جنگلبرند. مقادير كمتري از آنها هستند از بين ميانتخابي (گزينشي) نيستند و تمام مواد گياهي را كه در مجاورت با آن
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  فيزيولوژي جانوري  
 71 شود؟ليپاز حساس به هورمون موجود در بافت چربي، توسط كدام هورمون مهار ميـ  

  گلوكاگن) 4  لپتين) 3  تيروكسين) 2  انسولين) 1

 72 زا، نقش مهمي دارد؟كدام ساختار عصبي، در تشخيص اوليه محرك ترسـ  
  ايقشر آهيانه) 4  پيشانيقشر پيش) 3  تالاموس) 2  دالآميگ) 1

 73 شود؟ي ميهاي بينايپديده موجب تحريك نورونپس از برخورد نور به فوتورسپتورهاي شبكيه، كدام ـ  
  هاي فوتورسپتور) تجزيه رودوپسين و دي دپولاريزاسيون سلول1
  ايهاي گرهو دپولاريزاسيون سلول (Bipolar)هاي دوقطبيسيون سلولا) دپولاريز2
  ) فعال شدن آنزيم فسفودي استراز و كاهش جريان ورودي سديم3
  ) فعال شدن آنزيم آدنيل سيكلاز و افزايش جريان ورودي سديم4

 47 يك از موارد زير در مورد خوابكدامـREMصحيح است؟ ،  
  يابد.) تونوس عضلاني بدن كاهش مي2  تابوليسم مغزي) افزايش تونوس عضلاني و م1
  يابد.) متابوليسم مغزي كاهش مي4  شود.) ضربان قلب و تنفس منظم مي3

 57 هاي زير در ارتباط با مخچه، نقش مهمي در يادگيري حركتييك از هستهكدامـ(motor learning) دارد؟  
  هسته قرمز) 4  فاستي ژيال) 3  زيتوني تحتاني) 2  ايدندانه) 1

 76 شود؟يك از نوروترانسميترها ميترتيب باعث رهايي كدامهاي پيش گانگليوني سمپاتيك و پاراسمپاتيك، بهتحريك نورونـ  
  نوراپي نفرين، استيل كولين) 4  نوراپي نفرين، نوراپي نفرين) 3  استيل كولين، نوراپي نفرين) 2  استيل كولين، استيل كولين) 1

 77 هاي اوليگو دندروسيت در دستگاه عصبي مركزي، چيست؟نقش سلولـ  
  ساختن غلاف ميلين) 4  ساختن سد بين خون و مغز) 3  خواريعمل بيگانه) 2  هاتغذيه نورون) 1

 87 طور طبيعي، كدام مورد باعث دپولاريزاسيون سلول موييبهـ(Hair cell) شود؟گوش داخلي مي  
  اي ـ جانبي) افزايش ورود سديم و كلسيم در بخش قاعده2  فزايش جريان رو به داخل سديم در بخش رأسي) ا1
  اي ـ جانبي) كاهش خروج پتاسيم در بخش قاعده4  ) افزايش جريان رو به داخل پتاسيم در غشاء رأسي3

 79 گردد؟هاي قاعدگي مييك سبب افزايش تمايلات جنسي در زنان قبل از اوولاسيون در سيكلكدامـ  
   LH) 4  پروژسترون) 3  استروژن) 2  هاآندروژن) 1

 80 عهده دارد؟داران بههاي فصلي را در مهرهكدام هورمون/ نوروترانسميتر، تنظيم سيكل خواب و بيداري و ريتمـ  
  ملاتونين) 4  هيستامين) 3  سروتونين) 2  استيل كولين) 1

 18 اهشكـGFRچه اثري بر دفع كراتينين از نفرون دارد؟ ،  
  ) كاهش2  دهد.) ابتدا افزايش و سپس كاهش مي1
  ) تأثيري ندارد.4  ) افزايش3

 82 هاي ديگر آن، چيست؟ترين ويژگي بخش ضخيم قوس صعودي هنله، نسبت به بخشمهمـ  
  هاي آبذب آب از طريق كانالجز) با2  تنظيمي جريان خون كليويد) خو1
  ) نفوذناپذيري به آبADH   4دهي به هورمون) پاسخ3

 38 در بروز پديده جريان خون متلاطمـ(Turbulent flow) ها، كدام عامل اثر معكوس دارد؟در رگ  
  روي) خونه (گرانويسكوزيت) 4  قطر رگ) 3  سرعت جريان خون) 2  جرم حجمي خون) 1

 84 ي فشار كاروتيد، افزايش كدام پديده را در پي دارد؟افزايش تحريكات گيرندهـ  
  مقاومت كلي محيطي) 4  فعاليت پاراسمپاتيك) 3  اي قلبحجم ضربه) 2  تهويه ريوي) 1



  
  

 ارشناسي ارشدك يكمدرسان شريف رتبه  193  95پاسخنامه آزمون سراسري  

  

كننـد. ايـن اسـتراتژي در    هايشان استفاده مـي كردن و پرورش زاده: اشاره به موجوداتي دارد كه از ديگران براي بزرگ brood parasitism »1«ـ گزينه 70
تواند از نوع خود همان گونه باشد و يا از گونه ديگر مورد اسـتفاده انگـل قـرار    ها وجود دارد. در اين روش، ميزباني كه ميپرندگان، حشرات و تعدادي از ماهيبين 
    كند.هاي مختلفي چون چكاوك استفاده ميشود و براي اين كار از ميزبانكه در پرنده كوكو مشاهده مي گيرد تا ميزبان زاده را پرورش دهد، رفتار مشهوريمي

كنند و مواد غـذايي خـود را از طريـق سـطح بـدن ميزبـان       هايي است كه در سطح بدن ميزبان زندگي مي) اكتو پارازيتيسم: مربوط به انگل2گزينه (
  .هاآورند، مانند ككدست ميبه

  زيولوژي جانوريفي

  ها به شرح زير است:هورمون انسولين اثرات متابوليك متفاوتي دارد. اثر انسولين بر چربي  »1«گزينه ـ 71
مقادير اضافي گلوكز در كبد به اسيد چـرب تبـديل    ،ز به بدنكدهد. در اثر افزايش ورودي گلوها را كاهش ميمصرف چربي ،انسولين با افزايش مصرف گلوكز

  كند.آنزيم ليپاز حساس به هورمون را مهار مي ،شود. انسولينگيرد و در بافت چربي ذخيره ميگليسريدها مورد استفاده قرار ميو براي تشكيل تري شودمي
 

 .اسـت  مغز در سيستم ليمبيك مشتق شده است، قسمتي از» بادام«به معني amygdalē  كه از واژه يوناني بادامه و يا در فارسي آميگدال   »1«گزينه ـ 72
كند. بادامه علاوه بر نقش اصلي در درك احساسات و ايجاد پاسخ به آنها، ل) نقش مهمي در يادگيري و حافظه ايفا ميجانبي بادامه (آميگداـ   ايهسته قاعده

عنوان بادامه كنترل درد معرفي شده است. آميگدال همچنين مسئول تظاهرات هيجاني چهره مانند مركزي بادامه به يهدر تعديل درد نيز دخالت دارد. هست
شـود.  سندرومي به نام كلوور بيوسي ايجاد مي ،در اثر تخريب دوطرفه آميگدال .هاي هيجاني دارداست و نقش مهمي در اكتساب يادگيري خوشحالي و ترس

كند، تمايل به گذاشتن هـر شـيء در دهـانش دارد و داراي    به سرعت فراموش مي ،ترسد، در مورد همه چيز كنجكاو استدر اين حالت فرد از هيچ چيز نمي
  شود.ل جنسي پرقدرتي ميمي

 

اپسـين فعـال شـده تـرانس دوسـين را فعـال        ،شودكنند، اپسين فعال ميهاي نور به فتورسپتورهاي شبكيه برخورد ميهنگامي كه فوتون   »3«گزينه ـ 73
 ـ  كرده شود كه به طرفين سلول حركتكند و موجب رهايي زيرواحد آلفا از آن ميمي اسـتراز را بـه هيـدروليز    ه نـام فسـفودي  و يك پروتئين غشايي ديگـر ب

cGMP كند. با كاهش تحريك ميcGMP    شـود. در نتيجـه فعـال شـدن آنـزيم      د و سـلول هـايپرپلاريزه مـي   نشـو ، بسياري از مجـاري سـديم بسـته مـي
  د.نشوهاي بينايي مياستراز و كاهش جريان ورودي سديم موجب تحريك نورونفسفودي

 

  دهند:كند كه تشكيل سيكل خواب را ميي خواب شب دو مرحله تكرارشونده از خواب را طي ميهر فرد ط   »2«گزينه ـ 74
  خواب با امواج آهسته، -1
  . REMخواب  -2

  داراي خصوصيات زير است: REMخواب 
متابوليسم مغـزي در   ،اب با امواج آهستهنسبت به مرحله خوـ 3 همراه با خواب ديدن و روياست. اين خواب معمولاًـ 2 اي دارد.دقيقه 30الي  5هاي دورهـ 1

نامنظم است و حركات سريع چشم و حركـات عضـلاني نـامنظم     تعداد ضربان قلب و تنفس معمولاًـ 4 فعال است. سطح بالاتري قرار دارد و در آن مغز كاملاً
  يابد.تونوس عضلات كاهش ميـ 5 در آن وجود دارد.

  
  رسـند.  ها از هسته زيتوني تحتـاني بـه مخچـه مـي    اي است كه در اين مسير پياممخچهـ   به مخچه مسير زيتوني يكي از مسيرهاي ورودي   »2«گزينه ـ 75

  اين مسير در كنترل اطلاعات مربوط به حس تعادل و يادگيري حركتي نقش دارد.
 

  د.نباشاستيل كولين مي ،پاراسمپاتيك هاي پيش گانگليوني هر دو سيستم سمپاتيك وشده از نورون نوروترنسميتر رها   »1«گزينه ـ 76
 

هـا را  بندي الكتريكي نـورون كنند كه عايقهستند و غلاف ميلين را توليد مي CNSهاي گليال اصلي و غالب در ماده سفيد ها سلولاوليگودندروسيت   »4«گزينه ـ 77
  كنند.هايي از چندين آكسون پيچيده و يك غلاف ميلين توليد ميبه دور بخش ها داراي زوائدي هستند كهكنند. اين سلولدر دستگاه عصبي مركزي فراهم مي

 

اي ژلـه  شوند كـه حـاوي مـاده   كنند و وارد فضايي ميهاي مژكدار (مويي) به طرف بالا برآمدگي پيدا ميهاي كوچك و ثابت از سلولمژك   »3«گزينه ـ 78
هـا بـه يـك سـمت     شود. خم شدن اين مژكها ميوجود دارد. ارتعاش ماده ژله مانند موجب حركت مژهمانند است. بالاي اين فضا غشاي تكتوريال يا سقفي 

هاي ها به يك سو سبب باز شدن كانالشود. حركت مژكهاي گيرنده ميسبب دپلاريزاسيون و خم شدن آنها به سمت ديگر موجب هايپرپلاريزاسيون سلول
هاي مژكدار بـا آنهـا سـيناپس    اين امر به نوبه خود فيبرهاي عصبي را كه در قاعده سلول .شود، سلول دپلاريزه ميشود. با ورود پتاسيم به سلولپتاسيمي مي

  فرستد.هاي عصبي خود را به عقده مارپيچي واقع در جسم حلزون ميكند و ايمپالستحريك مي ،دهندمي
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  96سؤالات آزمون سراسري 

  

  96الات آزمون سراسري ؤس
   (انگليسي) تخصصي و عمومي زبان

   

PART A: Vocabulary  
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes the blank. Then mark the 
correct choice on your answer sheet.  

 1- By signing these papers, I agree to not ................ any of my company's financial records to anyone 

outside of my firm. 
1) authorize 2) articulate 3) divulge 4) victimize 

 2- Without an antidote to treat the patient, the poisonous snakebite would prove................ . 
1) vulnerable 2) fatal 3) massive 4) extreme 

 3- Stifling a yawn, Jackie covered her mouth as she listened to one of her mother’s ................ stories 

about her childhood. 
 

1) interminable 2) credible 3) widespread 4) literal 

 4- After learning the lawyer accepted a bribe, the committee decided to ................ him and suspend his license. 

1) encounter 2) retaliate 3) underestimate 4) rebuke 

 5- The government will ................  any property that has been purchased with money earned through 

illegal means. 
1) resist 2) seize 3) eliminate 4) avoid 

 6- Now that I have got another offer of employment, which sounds as good as the earlier one, I am in a 

................ as to which one to choose. 

1) necessity 2) comparison 3) postponement 4) dilemma 

 7- Since there is a huge ................ between the results of the first and second experiment, the laboratory 

team will conduct a third test. 
1) discrepancy 2) autonomy 3) randomness 4) opposition 

 8- To get a good grade on the research project, you must................ your report with provable facts. 

1) inform 2) outline 3) substantiate 4) interfere 

 9- We thought that the power cuts were temporary and would end but we have now realized that this is 

a ................ problem and will never end.  

1) chaotic 2) perennial 3) fragile 4) memorable 

 10- If a ................ answer can provide the information requested, there is no reason to bore a person with 

a long response.  
1) boundless 2) conceptual 3) concise 4) logical 

 

PART B: Cloze Passage 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark the correct choice on your answer sheet. 
 
 

It is very easy to lead someone's memory astray. For example, if I witness a traffic accident and (11)................ 
whether the car stopped before or after the tree, I am much more likely to "insert" a tree into my memory of the 
scene, (12)................ no tree was actually present. This occurrence reflects the fact that when we retrieve a 
memory, we also re-encode it and during that process it is (13)................ errors.  
Elizabeth Loftus at the University of California, Irvine, and colleagues have shown that this "misinformation effect" 
can have huge implications for the court room, with experiments (14)  ................ that eyewitness testimonies can be 
adversely influenced by misleading questioning. Fortunately, these findings also suggest ways for police, lawyers and 
judges to frame the questions (15)  ................ they ask in a way that makes reliable answers more likely. 
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  96آزمون سراسري  پاسخنامه 
   (انگليسي) تخصصي و عمومي زبان

  يك از اسناد مالي شركت را براي اشخاص خارج از شركت افشا نكنم.كنم كه هيچبا امضاي اين اوراق، من موافقت مي  »3«ـ گزينه 1
  هم وصل كردنبه وضوح بيان كردن ـ به) 2  ) اجازه دادن ـ اختيار دادن1
  ) قرباني كردن ـ مورد اجحاف قرار دادن4  ـ افشا كردن ـ بروز دادن ) آشكار كردن3

 
  آمد.گزيدگي سمي و كشنده از آب درميبدون پادزهر جهت درمان بيمار، مار  »2«ـ گزينه 2
  نهايتبي -) بسيار زياد 4  ) بزرگ ـ عظيم3  ) كشنده ـ مرگبار2 دفاع ـ مستعد) حساس ـ بي1

 
دره) جلـوي  داد، جهت بروز نـدادن خميـازه (دهـن   هاي تمام نشدني مادرش در مورد كودكيش گوش ميي كه جكي به يكي از داستانهنگام  »1«ـ گزينه 3

  دهانش را گرفت (دهانش را پوشاند).
  پذير) باوركردني ـ باور2 ناپذيرنشدني ـ پايانپايان ـ تمام) بي1
  ظي ـ حقيقي ـ راستيناللفمو ـ تحت) موبه4  گسترده -) شايع ـ فراوان3

 
  پس از فهميدن اينكه وكيل رشوه گرفته، كميته تصميم گرفت او را توبيخ كند و مجوز او (پروانه وكالتش) را به حالت تعليق درآورد.  »4«ـ گزينه 4
  ) تلافي كردن ـ معامله به مثل كردن2 ) مواجه شدن ـ جلوي كسي ايستادن1
  ) توبيخ كردن ـ شديداً سرزنش كردن4  ) دست كم گرفتن ـ اهميت ندادن3

 
  كند.هاي غير قانوني خريداري شده باشد را مصادره ميدست آمده و از طريق روشدولت هر ملكي كه با پول به  »2«ـ گزينه 5
  ردن) خودداري كردن ـ دوري ك4  ) حذف كردن ـ رد كردن3  توقيف كردن –) مصادره كردن 2 مخالفت كردن –ايستادگي كردن  )1

 
  ام كه كدام يكي را انتخاب كنم.خوب است، در مخمصه قرار گرفته يحالا كه پيشنهاد ديگري براي استخدام دريافت كردم كه مانند قبل »4«ـ گزينه 6
  ) مخمصه ـ معضل ـ تنگنا4  ) تعويق3  ) مقايسه2 ) نياز ـ ضرورت ـ سرنوشت1

 
  تايج حاصل از آزمايش اول و دوم وجود دارد، تيم آزمايشگاهي آزمايش سومي انجام خواهند داد.از آنجا كه تفاوت زيادي بين ن  »1«ـ گزينه 7
  ) مخالفت ـ تضاد ـ تعارض4  ) تصادفي بودن 3  وندياقتدار ـ خودمختاري ـ خود) 2 ) اختلاف ـ تفاوت 1

 
  ا با حقايق قابل اثبات، اثبات كني.براي گرفتن نمره خوب در پروژه تحقيقاتي، شما بايد گزارش خود ر  »3«ـ گزينه 8
  ) مداخله كردن ـ مختل كردن4  ) اثبات كردن ـ دليل و مدرك آوردن3  ) خلاصه كردن 2 اطلاع دادن ـ مطلع كردن ) 1

 
تمام سالي) اسـت و هرگـز   ايم كه اين يك معضل هميشگي (رسد، اما اكنون دريافتهكرديم كه قطع برق موقتي است و به پايان ميما فكر مي  »2«ـ گزينه 9

  پايان نخواهد يافت.
  انگيز) خاطره4  ) شكننده ـ ظريف3  ) هميشگي ـ چند ساله ـ جاويد2 سامان) آشفته ـ بي1

 
  ي.تواند اطلاعات خواسته شده را تأمين كند دليلي وجود ندارد كه با پاسخ طولاني كسي را ملول و خسته كناگر يك پاسخ مختصر مي  »3«ـ گزينه 10
  ) منطقي4  ) مختصر3  ) مفهومي  2 كران ـ نامحدود) بي1

 
  ترجمه متن:

بعـد از درخـت   گمراه كردن افكار شخص بسيار آسان است. براي مثال، اگر من شاهد يك حادثه ترافيكي باشم و بعداً از من سؤال شود كه آيا ماشين قبل يا 
كنم، حتي اگر در واقع درختي در آنجا نبوده باشد. ايـن رخـداد، بازتـاب    ام حك ميدر حافظه متوقف شده است، به احتمال زياد من يك درخت را در صحنه

كنيم و در طول اين فرآيند احتمال جايگزين كردن آن در فكر خطاسـت. اليزابـت   گذاري مياين واقعيت است كه در زمان بازيابي حافظه، ما آن را دوباره كد
هاي) زيادي براي دادگاه داشته باشد. هاي (اتهامتواند پيامدوين و همكارانش نشان دادند كه اين تأثير اطلاعات نادرست ميلوفتوس در دانشگاه كاليفرنيا،  اير

يي براي هاهاي آنها، راهكننده تحريف شود. خوشبختانه يافتهتواند با سؤالات گمراهاست، شهادت شاهدان عيني ميها ثابت شده ها و بارهايي كه باربا آزمايش
  هاي معتبر (قابل اعتبار) شود.اي طرح كنند تا سبب جوابپرسند را به گونهكند تا سؤالاتي كه ميپليس، وكلا و قضات پيشنهاد مي
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  97ت آزمون سراسري سؤالا

  

  97الات آزمون سراسري ؤس

   (انگليسي) تخصصي و عمومي زبان
  

 
 

 

1- Animal welfare science is an emerging field that seeks to answer questions ……… by the keeping and 

use of animals. 
1) raised 2) resolved 3) settled 4) evolved 

2- The low soil fertility problem can be ……… by applying the appropriate lime and organic fertilizers. 

1) traced 2) preceded 3) mitigated 4) necessitated 

3- The chef furnished his assistant with very explicit instructions regarding the ……… to be 

used for the new dish. 
1) properties 2) aesthetics 3) ceremonies 4) ingredients 

4- The problem of power cut was so important that we decided not to bother about the other 

……… issues that were not much of a concern at that time. 
1) gradual 2) peripheral 3) tranquil 4) lucrative 

5- Everybody knows that Ted is a chronic procrastinator; he ……… puts off doing his 

assignments until the last minute. 
1) spontaneously 2) marginally 3) habitually 4) superficially 

6- The world's governments have made a joint ……… to significantly reduce greenhouse gas emissions 

by the year 2030. 
1) malady 2) determination 3) involvement 4) pledge 

7- Scientists do their best try to ……… themselves from their biases and be objective. 

1) detach 2) delete 3) ignore 4) strengthen 

8- The local businessman accused the newspaper of defaming him by publishing an article 

that said his company was ……… managed. 
1) seriously 2) centrally 3) poorly 4) crucially 

9- Landing a plane on an aircraft carrier requires a great deal of ……… as you can crash if 

you miss the landing zone by even a little bit. 
1) determination 2) precision 3) rationality 4) consultation 

10- New growth of the body's smallest vessels, for instance, enables cancers to enlarge and 

spread and contributes to the blindness that can ……… diabetes. 
1) cause 2) halt 3) indentify 4) accompany  

 
 
 
 
 

Estimates of the number of humans that Earth can sustain have ranged in recent decades from fewer than a billion 
to more than a trillion….(11)…, since "carrying capacity" is essentially a subjective term. It makes little sense to 
talk about carrying capacity in relationship to humans, …(12)… and altering both their culture and their physical 
environment, …(13)… can thus defy any formula …(14)… the matter. The number of people that Earth can 
support depends on …(15)…, on what we want to consume, and on what we regard as a crowd.  

PART A: Vocabulary:  
Directions: Choose the word or the phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes the blank. Then mark the
correct choice on your answer sheet. 

PART B: Cloze Passage:  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then
mark the correct choice on your answer sheet.  
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  97آزمون سراسري  پاسخنامه 
  تخصصي (انگليسي)  و عمومي زبان

  
  دهد.داري و استفاده از حيوانات پاسخ ميعلوم بهزيستي حيوانات، رشته تحصيلي است كه به سؤالات مطرح شده در مورد نگه  »1«ـ گزينه 1
  ) مطرح كردن ـ بالا بردن ـ پروراندن1
  اب كردنحسمقيم شدن ـ تصفيه  ) مستقر شدن ـ3

  تصميم گرفتن مقرر داشتن ـ ) برطرف كردن ـ2
  ) تكامل يافتن ـ نمو كردن ـ استخراج كردن4

  

  

  توان مشكل حاصلخيزي پايين خاك را كاهش داد.با استفاده از آهك و كودهاي آلي مناسب، مي  »3«ـ گزينه 2
    بودن ) جلوتر بودن از ـ مقدم2  اثرگذاشتن ـ پي بردن) رديابي كردن ـ 1
  ) ايجاب كردن ـ مستلزم بودن ـ مجبور كردن4    ) كاهش دادن ـ تسكين دادن3

  

  

  آشپز گذاشت.دهنده غذاي جديد در اختيار كمكهاي بسيار واضح و صريحي را در ارتباط با مواد تشكيلسرآشپز دستورالعمل  »4«ـ گزينه 3
  دهنده ـ ذرات) مواد تشكيل4  تشريفات) مراسم ـ جشن ـ 3  شناسي) زيبايي2  ) دارايي ـ خاصيت  1

  

  

  مشكل قطعي برق آنقدر مهم بود كه بر آن شديم هم خود را صرف مسائل جانبي ديگر در آن مقطع زماني نكنيم.  »2«ـ گزينه 4
  ـ ثانوي ـ خارجي) پيراموني ـ جانبي ـ جنبي 2    ) تدريجي ـ آهسته1
    افع ـ پرمنفعتن ) سودآور ـ4    جنبش ـ آسوده) آرام ـ بي3

  

  

  كند.دانند تد شخصي زيركار دررو است. او برحسب عادت انجام تكاليفش را به آخرين لحظه موكول ميهمه مي  »3«ـ گزينه 5
  طور سطحي) سرسري ـ به4  ) برحسب عادت3  اي) حاشيه2  خودي خودخود ـ به) خودبه1

  

  

  به ميزان قابل توجهي كاهش دهند. 2030اي را تا سال اند تا انتشار گازهاي گلخانههاي جهان اجماعاً تعهد دادهدولت  »4«ـ گزينه 6
  تعهد ـ ضمانت ) سوگند ـ4  ) مشاركت3  ) تعيين ـ تصميم ـ عزيمت2  ) بيماري ـ ناخوشي ـ بدبختي1

  

  

  گرا باشند.ه و واقعآورند تا خود را از كژگرايي رها كرددانشمندان حداكثر تلاش خود را به عمل مي  »1«ـ گزينه 7
  ) رها كردن ـ از هم جدا كردن ـ گسيل كردن1
  )  رد كردن ـ محل نگذاشتن ـ به رسميت نشناختن3

    برداشتن) حذف كردن ـ 2
    ) تقويت كردن ـ محكم كردن4

  ج

  

  نام كرده بود، متهم كرد.اي را كه با انتشار مقاله مبني بر ضعف مديريتي شركت، او را بدتاجر محلي، روزنامه  »3«ـ گزينه 8
  طور حياتي) به4  ) بد ـ ناكافي ـ ناخوش ـ ضعيف3  ) مركزي2  طور جدي) به1

  

  

  فرود هواپيما بر روي ناو هواپيمابر نياز به دقت زيادي دارد زيرا امكان دارد با كمي فاصله گرفتن از منطقه فرود، سقوط كند.  »2«ـ گزينه 9
  ) مشاوره4  ) عقلانيت ـ معقوليت3  ) دقت ـ درستي ـ صحت2  ) تعيين ـ تصميم ـ عزم راسخ1

  

  

توانـد بـا   شـود كـه مـي   هاي سرطاني و نابينايي ميترين عروق بدن، موجب رشد و سرايت (متاستاز) سلولعنوان مثال، رشد مجدد كوچكبه  »4«ـ گزينه 10
  بيماري قند همراه باشد.

  ) همراه بودن ـ توأم بودن4  ) شناسايي كردن ـ يكي انگاشتن3  ن) مردد بودن ـ لنگيد2  ) سبب شدن ـ باعث شدن1
  

  

  ترجمه متن
هاي اخير از كمتر از يك ميليارد تا بيش از يك تريليون تغيير كرده است. احتمـالاً  تواند در خود جاي دهد در دهههايي كه كره زمين ميبرآورد تعداد انسان

ا ظرفيت بارگيري اساساً يك اصطلاح ذهني است. خيلي معقول نيست تا در خصوص ظرفيـت بـارگيري انسـان    ناپذير است، زيرپذيري اجتنابچنين انعطاف
تواند هر دستورالعملي كه ممكن است ايـن موضـوع را حـل و فصـل     باشد و بنابراين ميصحبت كنيم كه قادر به تطبيق و تغيير فرهنگ و محيط طبيعي مي

خواهيم در كره زمين زنـدگي كنـيم، كـه    ها پشتيباني كند بستگي دارد كه چگونه ميتواند از آنايي كه كره زمين ميهكند را به چالش كشاند. تعداد انسان
  كنيم.عنوان جمعيت نگاه خواهيم چه چيزي مصرف كنيم و اينكه به چه چيزي بهمي
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  98سؤالات آزمون سراسري 

  

  98الات آزمون سراسري ؤس

  تخصصي (انگليسي)  و عمومي زبان
  

PART A: Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
answer on your answer sheet. 
 

 1- Some vegetarians are not just indifferent to meat; they have a/an   .................. toward it. 

1) immorality 2) tendency 3) antipathy 4) commitment 

 2- A recent study shows that the prevalence and sometimes misuse of cell phones and computers has led 

to a/an .............. in some people about the benefits of technology. 
1) ambivalence 2) distinction 3) encouragement 4) compromise 

 3- My niece has a …………….. imagination. She can turn a tree and a stick into a castle and a wand and 

spend hours in her fairy kingdom. 
1) vacuous 2) vivid 3) cyclical 4) careless 

 4- The singer's mellifluous voice kept the audience …………. for two hours. 

1) disputed 2) disregarded 3) frustrated 4) enchanted 

 5- His family, relatives, and friends still cling to the hope that Jeff will someday …………… himself from 

the destructive hole he now finds himself in. 
1) evade 2) prevent 3) deprive 4) extricate 

 6- Logan has been working long hours, but that is no excuse for him to be ………… to customers. 

1) ingenious 2) intimate 3) discourteous 4) redundant 

 7- Although he was found ………, he continued to assert that he was innocent and had been falsely indicted. 

1) critical 2) guilty 3) problematic 4) gloomy 

 8- The old sailor's skin had become wrinkled and …………. from years of being out in the sun and the wind. 

1) desiccated 2) emerged 3) intensified 4) exposed 

 9- The promoters conducted a survey to study the …………….. of the project before investing their 

money in it. 
1) impression 2) visibility 3) feasibility 4) preparation 

 10- That is too ……………. an explanation for this strange phenomenon—I am sure there's something 

more complex at work. 
1) simplistic 2) lengthy 3) profound 4) initial 

 

PART B: Cloze Test  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark the correct choice on your answer sheet. 
Some researchers investigated the effect of listening to music by Mozart …(11)… spatial reasoning, and the results 
were published in Nature. They gave research participants one of three standard tests of abstract spatial reasoning 
…(12)… each of three listening conditions: the Sonata for Two Pianos in D major, K. 448 by Mozart, verbal 
relaxation instructions, and ….(13)… . They found a temporary enhancement of spatial-reasoning. ….(14)…. 
spatial-reasoning subtasks of the Stanford-Binet IQ test. Rauscher et al. show that ….(15)…. the music condition is 
only temporary. 
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  واژگان بخش اول:
) را براي كامل نمودن هر جمله انتخاب نماييد و سپس گزينه انتخاب شده را روي برگه پاسخ خـود  4) يا (3)، (2)، (1دستور العمل: بهترين كلمه يا عبارت (

 علامت بزنيد.
  

  علاقه نيستند؛ بلكه نسبت به آن احساس انزجار دارند.واران، تنها نسبت به گوشت بيخبرخي از گياه »3«ـ گزينه 1
  گيري، اعتقادعهدهتعهد، به) 4 ) بيزاري، انزجار3  ) گرايش، ميل2 عفتياخلاقي، گناه، بي ) فساد1

  
ها هاي همراه و كامپيوترها موجب ترديد و تغيير رفتار آنده از تلفناستفادهد كه در برخي از افراد، غلبه و گاهاً سوءمطالعات اخير نشان مي »  1«ـ گزينه 2

  در باب مزاياي تكنولوژي شده است.
  مصالحه، سازش، مدارا) 4 ) تشويق، ترغيب3  ) تمايز، فرق2 ) ترديد، دودلي، ترديد1

  
اي از آن را به عنوان يك قلعه و گرز تصور كرده و و شاخهتواند يك درخت خواهرزاده من تخيلات فانتزي واضح و روشني دارد. او مي»  2«ـ گزينه 3

  ها خود را در سرزمين پريانش مشغول نمايد. ساعت
  هوادقت، سربهبي) 4 اي) چرخه3  روشن و ) فعال، پويا، واضح2 ) ابلهانه، پوچ، تهي، خالي1

  
  داشت. نگاه صداي گرم و مليح خواننده، مخاطبان را براي دو ساعت محسور » 4«ـ گزينه 4
  كردن، مسحوركردن مجذوب) 4 كردن كردن، بي اثر ) خنثي3  نكردن ندادن، اعتنا ) اهميت2 كردن كردن، دعوا ) بحث1

  
  بخشد. اي كه اكنون در آن گرفتار شده، رهايي ، هنوز اميدوارند كه او روزي خواهد توانست خود را از ورطهJeffخانواده، خويشاوندان و دوستان » 4«ـ گزينه 5
  كردن كردن، خلاص رها) 4 كردن كردن، محروم ) سلب3  شدن كردن، مانع ) جلوگيري2 رفتن كردن، طفره خالي) شانه1

  
  ادبي نسبت به مشتريان، هيچ توجيهي ندارد و پذيرفته نيست. داند كه بيساعات كاري طولاني مدتي داشته است، اما مي Logan »3«ـ گزينه 6
  اضافه، حشو) 4 ادبيادب، بي) بي3  دروني، ذاتي، بنيادي )2 ) نابغه، زرنگ1

  
  گناه بوده و به اشتباه محكوم شده است. كند كه بياگرچه او مجرم و گناهكار شناخته شد، اما همچنان ادعا مي»  2«ـ گزينه 7
  تاريكنيمه گرفته،) 4 نشده، مشكل وفصل) حل3  ) گناهكار، مقصر، مجرم2 حياتي و ) انتقادي، بسيارمهم1

  
  ها در معرض باد و آفتاب قرار گرفتن، خشك و چروك خورده است. خاطر سالپوست ملوان سالخورده به»  1«ـ گزينه 8
  شده پناه، برملابي) 4 تيز ) حاد، شديد، تند و3  شده ) نمايان، پديدار2 ) خشك، خشكيده1

  
  پروژه، مطالعاتي را براي بررسي عملي بودن آن انجام دادند. گذاري در گذاران پيش از سرمايهسرمايه » 3«ـ گزينه 9
    ديد ديد، قدرت ) ميدان2   ) نقش، فشار، اثرگذاري1
    تهيه، تدارك) 4  بودن ممكن و ) احتمال، امكان، عملي3

  
تر در رابطه با اين ستم كه چيزي پيچيدهمن مطمئن ه ـپاافتاده است اين توضيح براي اين پديده عجيب و غيرعادي بسيار ساده و پيش» 1«ـ گزينه 10

  موضوع وجود دارد. 
  اوليه، مقدماتي) 4 ) پرمغز، بنيادي، اساسي، ژرف3  ) دراز، طولاني2 افتادهپا) سطحي، ساده، پيش1
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  99 سراسريالات آزمون ؤس

  تخصصي (انگليسي)  و عمومي زبان
 
PART A: Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
answer on your answer sheet. 

 1- It had not rained on the prairie for several months. Because of the drought, the climate had become 
very …………. . 

1) unsteady 2) rigid 3) intense 4) arid 

 2- Deserted for six months, the property began to look more like a jungle and less like a residence—weed 
grew ………… in the front yard. 

1) unchecked 2) unjustified 3) complicated 4) scanty 

 3- Can you please ………… this last part of the lesson for me; I'm not sure I understood. 
1) recapitulate 2) identify 3) postulate 4) recount 

 4- Gerry's dissatisfaction with our work was ………… in his expression, although he never criticized us 
directly. 

1) vulnerable 2) bright 3) implicit 4) humble 

 5- The world's coal, oil and gas …………. are finite; one day they will run out, so think now about what 
you can do to consume less. 

1) appliances 2) deposits 3) relics 4) amenities 

 6- You are recommended to use mnemonics to help you ……….. important items  of information. 
1) enumerate 2) expose 3) recall 4) withdraw 

 7- The lifespan of a mayfly is ……….. , lasting from a few hours to a couple of days. 
1) imprecise 2) ephemeral 3) superficial 4) swift 

 8- His words to the press were deliberately ……..….. ; he didn't deny the reports but neither did he 
confirm them. 

1) mutual 2) essential 3) dogmatic 4) equivocal 

 9- Hundreds of people had come to see a popular satire, but during the performance a fire started in the  
theater, and the audience and actors had  to ………. the  building immediately. 

1) expel 2) evacuate 3) disperse 4) detach 

 10- Computers have helped solve some of the mathematical ………… which have puzzled man for many 
centuries. 

1) conundrums 2) caprices 3) artifacts 4) chronologies 
 

PART B: Cloze Test  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark the correct choice on your answer sheet. 

 

When Newton arrived at Cambridge, the Scientific Revolution of the 17th century was already in full force. The 
heliocentric view of the universe—theorized by astronomers Nicolaus Copernicus and Johannes Kepler, …(11)… 
refined by Galileo was well known in most European academic circles. 
Philosopher Rene Descartes had begun to formulate a new concept of nature …(12)… an  intricate, impersonal  and 
inert machine. …(13)… like most universities in Europe, Cambridge was steeped …(14)… Aristotelian philosophy 
and a view of nature resting on a geocentric view of the universe, …(15)… with nature in qualitative rather than 
quantitative terms. 
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  واژگان بخش اول:
) را براي كامل نمودن هر جمله انتخاب نماييد و سپس گزينه انتخاب شده را روي برگه پاسخ خـود  4) يا (3)، (2)، (1دستور العمل: بهترين كلمه يا عبارت (

  علامت بزنيد.

  .بودباران بسيار خشك و كم آب و هوابخاطر خشكسالي،  .در چمنزار باران نباريده بود چند ماه بود كه »4«گزينه ـ 1
  ، كم آبخشك) 4  شديد، قوي   ) 3  محكم، سخت  ) 2  ثبات   ناپايدار، بي) 1

 
 ي هرزهابه نظر برسد. علفمانند يك محل مسكوني د بيشتر شبيه به يك جنگل و كمتر متروك ماندن اين ملك به مدت شش ماه باعث ش »1«گزينه ـ 2

  .بدون هيچ ضابطه و كنترلي جلوي حياط رشد كردند
  ناكافي، ناچيز )4  پيچيده     )3  ناپذير، غير موجه   توجيه )2  كنترل نشده    )1

 
  .مطمئن نيستم آن را متوجه شده باشم وار توضيح دهيد.خلاصهتوانيد لطف كنيد و قسمت آخر درس را مي »1«گزينه ـ 3
  بازگو كردن، روايت كردن )4مسلم فرض كردن، مبنا قراردادن    )3  تشخيص دادن    )2     خلاصه كردن )1

 
  .طور مستقيم از ما انتقاد نكردهاگر چه او  هرگز ب طور ضمني نشان داد،هنارضايتي خودش را نسبت به كار ما ب» گري« »3«گزينه ـ 4
  فروتن، متواضع )4  ضمني، غيرصريح    )3  اك   درخشان، تابن )2  پذير، حساس  آسيب )1

 
چه كاري  كنون به اين مسئله فكر كنيد كهبنابراين هم ا و روزي تمام خواهند شد. محدود هستند جهانزغال سنگ و گاز  نفت،ذخاير  »2«گزينه ـ 5

  .توانيد براي مصرف كمتر آنها انجام دهيدمي
  تسهيلات، وسيله پذيرايي )4   بقايا يادگار، )3  ير، ذخارسوب، سپرده )2  اسباب، وسيله    )1

 
  .شودهاي مهم اطلاعات به شما توصيه ميوردن آيتمآبراي به ياد يادافزارها استفاده از  »3«گزينه ـ 6
  نظر كردنپس گرفتن، صرف )4  به يادآوردن )3    آشكار كردن در معرض قرار دادن، )2  وار گفتن   فهرست برشمردن، )1

 
  باشد.و از چند ساعت تا چند روز مي بسيار كوتاه است فلايمي طول عمر »2«گزينه  ـ7
  سريع )4  سطحي     )3  ، چندروزهزودگذر، موقتي )2  نادقيق، مبهم   )1

  
  .در عين حال تأييد هم نكرداو گزارشات را تكذيب نكرد،  .ندمبهم و دوپهلو بودعمداً سخنان او به مطبوعات » 4«گزينه ـ 8
  دوپهلو، مبهم )4  خشك انديش     متعصب، )3  ضروري      )2  دوسويه، متقابل     )1

 
ها و بازيگران مجبور سوزي در سالن تئاتر آغاز شد و تماشاچياما در حين اجرا، آتش صدها نفر براي تماشاي نمايشنامه كمدي آمده بودند. »2«گزينه ـ 9

  .ساختمان را تخليه كنند شدند تا سريعاً
    تخليه كردن      )2    بيرون كردن، بركنار كردن    )1
    گسستن از هم جدا كردن، )4  پاشاندن متفرق كردن، )3

 
  .اند، كمك كردهاندها براي بشر معما بودهكامپيوترها به حل نمودن برخي از مسائل پيچيده رياضي كه قرن »1«گزينه ـ 10
  ترتيب زماني، رويدادنگاري )4  دست ساخت    مصنوع، )3  مزاج    دمدمي س، هو )2      ، مسئله بغرنجمعما، چيستان )1

  
  متن بسته بخش دوم:

) را براي هر جاي خالي انتخاب و نماييد و سپس گزينه انتخاب شده را روي برگه پاسخ 4) يا (3)، (2)، (1دستورالعمل: متن زير را بخوانيد و بهترين گزينه (
 خود، علامت بزنيد. 

  

رات كه نيوتن به كمبريج وارد شد، انقلاب علمي قرن هفدهم، پيش از او با تمام توان آغاز شده بود. نظريه هليوسنتريك جهان (نظريه گردش سيايزمان
روشني و بعدتر توسط گاليله تصحيح شده و به  عنوان شده بود يوهانس كپلرو  شناسان معروفي چون نيكلاس كوپرنيككه توسط ستاره دور خورشيد)به

  بيان گرديده بود، در اكثر محافل علمي اروپا شهرت داشت.
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